

## 第二实验小学小记者站专版

### 争当环保小卫士

本报小记者(第二实验小学4年级3班) 赵晨喆

7月29日,我们参观了中节能(沧州)环保能源有限公司。去之前,我很好奇“中节能”这个名字的由来,于是提前上网查阅了一下资料,知道了“中节能”是中国节能环保集团公司的简称,它是全国唯一一家主业为节能减排、环境保护的企业。

走进“中节能”,映入我们眼帘的是一个环境优美的现代化工厂。那里绿树成荫,阵阵微风吹来,缓解了夏天的炎热。

讲解员叔叔先带领我们来到一间会议室,为我们播放了一段非常生动的垃圾处理小视频,让我们初步了解了垃圾处理的流程。

然后,我们穿上工作服,戴好安全帽,跟随讲解员叔叔来到控制室。那里有一个非常大的屏幕,工作人员正在屏幕前认真地工作着。屏幕上可以看

到垃圾投入焚烧炉的画面。

讲解员叔叔告诉我们,垃圾焚烧时产生的热量可以用来发电,焚烧后的渣土也可以变废为宝,制成一种新型的环保地砖。

听到这些后,我心里自豪极了,默默地为现代化的科技力量点赞。

从控制室出来后,我们又游览了美丽的园区。以前我想象中的垃圾焚烧会是露天焚烧,周边的空气中会有一股难闻的垃圾味。可是现在,扑面而来的却是园区内的植物在阳光下散发出的清新气味。漫步园中,让人觉得神清气爽。

参观结束之后,我深深地体会到了环保的重要性。同学们,保护环境是我们每个人的责任和义务。我们要争当环保小卫士,让环境更美好,让我们的家园更加美丽。



戴上安全帽

### 保护环境,从我做起

本报小记者(第二实验小学2年级6班) 梅舒寒

7月29日,我们小记者来到中节能(沧州)环保能源有限公司参观。

在工作人员的带领下,我们先走进一间会议室,观看了一个关于“中节能”的介绍视频。

观看完视频后,同学们就自己感兴趣的问题进行了提问。大家问了许多问题,比如储存垃圾的大坑会不会被填满?为什么楼道里会有异味?那么多垃圾是如何处理的?工作人员

们都耐心地给大家解答了。

随后,工作人员给我们每人发了一件工作服和一顶安全帽。穿戴好后,老师带我们来到了控制室。只见那里的一面墙上装着一个超大的屏幕,上面显示着很多数据,还有各个地方的监控录像。

通过这次参观,我知道了节能环保非常重要。垃圾分类,从我做起;保护环境,从我做起。只有我们都行动起来,才能拥有更加美好的明天。



认真听讲

扫码看视频  
新闻料更多



快来扫描二维码,和小记者一起学习垃圾处理的知识吧!

### 校长寄语



“让幸福的老师教出快乐的学生”是我校的办学理念。在我们的校园里,每一个学生都很重要,我们会尊重并重视每一个学生,让每一个孩子都绽放出属于自己的独立芬芳的花朵。

——第二实验小学校长  
李义静

### 星星点灯

### 做好垃圾分类

当我兴高采烈地走进中节能(沧州)环保能源有限公司的大门时,一座假山映入眼帘,让我感觉仿佛走进了一座美丽的公园。

工作人员带领我们来到一间会议室,室内有一个很大的屏幕。工作人员给我们播放了一部介绍垃圾回收再利用整个过程的视频,我被深深地吸引住了。

我决定,以后在日常生活中一定要做好垃圾分类,垃圾分类,从我做起。

本报小记者(第二实验小学2年级3班) 张圣睿

### 变废为宝

我们跟随讲解员叔叔走进控制室,只见一块显示屏上出现了垃圾被焚烧处理的画面。

讲解员叔叔告诉我们,焚烧产生的热量也是不能浪费的,可以用来发电。

你们肯定会问:“燃烧垃圾会产生大量的烟,会不会对大气造成污染呢?”我亲眼所见,垃圾燃烧产生的烟雾通过过滤器和一系列科学处理后,最后只剩下肉眼几乎看不到的白烟,对大气没有污染。

我们一定要做好垃圾分类,为保护环境贡献力量。

本报小记者(第二实验小学4年级3班) 张家昕

### 不要乱丢垃圾

本报小记者(第二实验小学2年级6班) 祁晨溪

那天,妈妈告诉我,我们小记者要去参观“中节能”,我立刻让妈妈给我报上了名。可是,这个地方是干什么的呢?很好奇。

7月29日,我带着疑问,和妈妈一起来到了中节能(沧州)环保能源有限公司。

我们穿戴好参观规定的服装和安全帽后,讲解员叔叔带我们参观了控制室。我们看到,控制室的大屏幕上显示着垃圾

被投入焚烧炉中进行处理的画面。

讲解员叔叔说,焚烧炉里的温度有1000摄氏度,能把垃圾焚烧成渣土,这种渣土是做新型地砖的原材料。哇,真是太震撼、太神奇啦!

垃圾回收再利用,既能保护环境,又可以变废为宝,真是一举两得。在生活中,我们也要爱护环境,做好垃圾分类,不乱丢垃圾。

### 看垃圾如何变废为宝

本报小记者(第二实验小学3年级2班) 王涵宇

7月29日,我们小记者要去参加参观了。听老师说,我们要去参观中节能(沧州)环保能源有限公司,一个处理垃圾的地方。一大早,我便怀着好奇与激动的心情来到了目的地。

我原以为处理垃圾的地方会是臭烘烘、乱糟糟的,苍蝇乱飞。可是当我走进“中节能”的大院时,眼前的景象令我大吃一惊。我看到的是红色的花、绿色的草、高大的树、水花四溅的喷泉……简直比公园的景色还美。

走进会议室,工作人员一边让我们观看大屏幕,一边给我们讲解了垃圾的处理过程。原来,我们平时在生活中丢掉

的垃圾被收集到这里后,会经过焚烧、喷消毒剂等一系列处理,垃圾焚烧产生的热能可以转化为电能,焚烧后的渣土可以制成生活用品,比如塑料袋、纸、盖房子用的砖等。

听完工作人员的讲解后,我们还穿上工作服,戴上安全帽,参观了控制室。

走进控制室,那些花花绿绿的仪器和纵横交错的地图,看得我眼花缭乱。垃圾变废为宝的过程真是不容易啊!

通过这次参观,我不仅学到了很多新知识,还感受到了知识和科技的重要性,我要更加努力地学习,长大后为国家建设贡献力量。

### 让我们的家园更加美丽

本报小记者(第二实验小学4年级3班) 王梓睿

7月29日,在老师的带领下,我们参观了中节能(沧州)环保能源有限公司。那里有水塘,有假山,有花草,不像垃圾回收站,倒更像个美丽的大公园。

老师先带我们来到会议室,给我们讲了垃圾回收再利用的过程。我认真地听着、看着。我很好奇,到底是怎样把没用的垃圾变成有用的东西的呢?

接着,工作人员让我们戴上安全帽,带我们走进了控制室。那里有十几台电脑,工作人员正在认真地操控着各种机器设备。

原来是依靠这些高科技的

设备,对垃圾进行焚烧等一系列处理,从而让它变废为宝。

突然,老师问我们:“你们知不知道这些垃圾能变成什么?”我们都摇头说不知道。工作人员告诉我们:“其实,这些垃圾经过高温焚烧后产生的渣土,可以用来做一种新型地砖的原材料,焚烧产生的热能还能转化成电能……”

通过这次参观,我知道了垃圾分类的重要性。我们每个人都要把垃圾分类后放进垃圾桶里,这样可以大大减轻清洁工人的负担。我们要一起努力,让我们的家园更加美丽。



第二实验小学童声视界小记者团

快乐合影